



# 促进性别平等 中大引入卫生用品自助贩卖机

为促进性别平等并营造共融校园，中大已在校园内三个地点安装卫生用品自助贩卖机。此安排由多元共融督导委员会主导，并由多元共融事务处推行，旨在保障大学女性成员的健康和福祉。

## 促进性别平等



校园内的卫生用品贩卖机：机上印有简易操作说明，使用者可用八达通付款购买。

这项新设施源于大学教职员和学生的建议，促成了中大与其校友创立的初创公司 **WOMENX BIOTECH** 的合作项目。蔡佩桦博士是中大理学院2023年首届青年校友奖的得主。

蔡博士创立的 **WOMENX BIOTECH**，致力通过创新技术改善女性健康。蔡博士的公司自家生产普通和具备女性疾病检测功能的卫生巾，同时亦供应卫生用品自助贩卖机，提供便捷和轻松的购买服务。



蔡佩桦博士以青年校友奖得主的身分参加中大理工学院杰出校友讲座。

卫生用品是女性的基本需求，但社会上提供的相关措施仍未普及。大学引入卫生用品自助贩卖机，通过提供便利的途径，照顾女性学生和教职员的需要，致力维护性别平等，促进校园内包容和互相尊重的氛围。



## 协作共赢

中大与 WOMENX BIOTECH 合作亦展示了大学对创业校友的支持。中大选择与校友创办的初创公司合作，一方面回应大学女性成员的需求，另一方面加强与校友间的联系，强调大学对校友的不懈支持，推进相互发展的良性循环。



理学院于其60周年晚宴颁发理学院青年校友奖(2023年9月16日)。

蔡博士于中大就读时已经开始研究卵巢癌的致病机制和筛查方法。谈到此次合作，蔡博士表示：「能够于自己曾经就读的地方作出贡献，我感到非常欣慰。」

中大理学院向来乐于表彰杰出校友。而在 2023 年，为庆祝学院和大学的 60 周年，理学院设立了理学院杰出校友奖，以嘉许在以下四个范畴取得卓越成就的校友：

- 杰出的专业成就；
- 追求卓越的才能及领导力；
- 对理学院和香港中文大学的贡献；及
- 个人在贡献社会的参与及影响。

奖项分为三大类别，以表扬处于不同事业阶段的校友，包括青年校友奖、校友成就奖和杰出校友奖。

理学院院长宋春山教授表示：「理学院非常高兴得知大学与蔡佩桦博士的合作项目。蔡博士是理学院的校友，她于 2009 年获得生物化学学士学位，并于 2013 年获得生物化学博士学位。尽管处于职业生涯的早期阶段，蔡博士已经展现了我们学院的其中一项宗旨—以科学造福世界。」



她善用自己的科学专业提升女性健康，帮助世界各地的女性。其公司与多元共融事务处合作在中大内提供女性卫生用品，有助于减少关于月经的谬误，并加强我们致力创建和维护一个充满活力、团结友爱和包容的校园。」

## 坚持共融理念

三部卫生用品贩卖机已安装在以下地点：

- 康本国际学术园（YIA）地下女洗手间
- 郑裕彤楼（CYT）地下女洗手间
- 蒙民伟楼（MMW）七楼女洗手间

大学会在未来一年评估设置在这三个试验地点的成效，欢迎大学成员就这项措施提交意见和建议。多元共融事务处将收集回应并作改善，以陆续实践中大共融平等的长远目标。



YIA地下女洗手间外的卫生用品贩卖机。

中大会持续寻求通过各种措施来支援不同群体的需求，通过全方位落实多元共融政策，创造一个互相包容和支持的校园环境，实现大学对卓越和平等的承诺。